

ОТЗЫВ

на автореферат Харченко Анны Владимировны «Профессиональная подготовка студентов математических направлений средствами фасетного учебно-информационного комплекса», представленную на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

В настоящее время актуальность приобретают исследования, направленные на выявление педагогических возможностей различных цифровых технологий, особенно если идет речь о профессиональной подготовке студентов математических направлений, которым предстоит работать в условиях стремительно меняющегося информационного общества. Именно эти актуальные проблемы затронуты в диссертационном исследовании А.В. Харченко, что обуславливает его высокую значимость для современного образования.

В исследовании автор концентрируется на задаче формирования профессиональных умений посредством учебно-информационного комплекса с использованием инновационных технологий компьютерного обучения. В центре внимания автора находятся проблемы конструирования разноуровневых учебных заданий различной тематики, позволяющие реализовать индивидуальный подход к обучению. Выбор фасетной классификации как основы конструирования учебных задач, разработка теоретической модели учебно-информационного комплекса и соответствующего программного инструментария свидетельствует об актуальности и новизне данного диссертационного исследования.

В исследовании введено новое понятие «фасетная технология конструирования задач», которая определена как построение учебной задачи на основе фасетной классификации. Четко и последовательно приведен алгоритм построения фасетной формулы задачи и дальнейшей генерации собственно формулировки учебной задачи. Фасетные признаки хорошо структурированы и представлены в табличной форме. Такой грамотный подход к технологии позволяет беспрепятственно использовать ее на практике, в том числе и школьными учителями.

Автор верно указывает на возможности фасетной классификации и облачных сервисов развивать профессиональные навыки и умения студентов математических направлений. Учебно-информационный комплекс, интегрирующий эти две технологии, позволяет выработать у студентов глубокое понимание структуры задачи, выявить подходы к ее решению, развивает системный подход к решению учебных задач, стимулирует положительную мотивацию к обучению. Специфика предложенного учебно-информационного комплекса – использование фасетной классификации при конструировании задач – несет безусловную практическую значимость, позволяет

